

se bo predvidoma začela v letošnjem letu.

Prispevek UO sklada Program 80 (3 200 000 dinarjev) je že zagotovljen, predvidevajo, da bo tudi upravni odbor sklada skupščine invalidskega in pokojninskega zavarovanja SRS odobril znesek v višini 22 600 000 dinarjev, kar predstavlja osnovo za realizacijo gradnje doma upokojencev v Šiški.

Moste Polje

Sodobno gostišče v Zajčji Dobravi

Od konca aprila je v Zajčji Dobravi odprt sodoben gostinski obrat, ki ga upravlja gostinsko podjetje Figovec. Celotni objekt, ki je veljal 2.500.000,00 dinarjev, ima pozimi 120 sedežev, poleti pa skupaj z obsežnim vrtom kar tisoč. Gostišče ima tudi štiri sobe z osmimi posteljami.

Prve zamisli o gradnji gostišča v Zajčji Dobravi segajo v povojno obdobje, ko se je na betonski plošči — na ostankih nekdanje smodnišnice — ob veselicah vrtela mladina. Pred približno petimi leti pa so izdelali delovni elaborat in začeli s pripravljalnimi deli. Do lanskoletne veličastne proslave v Zadobrovi ob dnevu borca so končali s prvo fazo gradnje tega sodobnega gostišča.

Gostišče, ki ima zelo ugodno lego in je blizu Ljubljane, bo služilo predvsem tako imenovanemu izletniškemu, družinskemu in šolskemu turizmu. Primerno je tudi za prirejanje piknikov na prostem. V ta namen bi bilo potrebno urediti še športno-rekreacijski center.

V ta lep in mirni kotiček na obrobju Ljubljane že prav radi zahajajo številni ljubljanci, saj gostom po želji postrežejo s slovitno prekmursko gibanico, domačimi palačinkami, postrvmi, pristnim kraškimi pršutom, klobasami v zaseki,

Izkaznica občine

Občina Ljubljana-Šiška meri 15.604 ha. Na njenem območju živi 70 561 ljudi. Izmed teh je v svoji občini zaposlenih 27 315, od tega 10 286 žensk.

Izključno s kmetijstvom se ukvarja 1300 kmetov.

Na območju občine Ljubljana-Šiška ima sedež 83 gospodarskih organizacij ter 44 ustanov in družbenih organizacij.

domačo žolico, ribjo marinado, jedili na žaru in podobnimi specialitetami.

Čimprej komunalne redarje

Občani KS Moste so na zboru veliko razpravljali tudi o svojem okolju. Ugotovili so, da bi bilo treba glede na velikost naselja, obstoječe zelenice in otroška igrišča zagotoviti 15.000 dinarjev za vzdrževanje vsega tega in za nabavo nekaj novih igral. Ob tem so sprejeli sklep, da je treba čimprej dobiti komunalnega redarja, ki ne bi samo ugotavljal nečistoče na zelenicah in igriščih, temveč te objekte tudi vzdrževal.

Most čez Gruberjev prekop

Občinska skupščina Ljubljana-MOSTE-Polje je sprejela sklep o programu financiranja gradnje mostu čez Gruberjev prekop v podaljšku Kajuhove ulice v Mostah. Most naj bi bil predvidoma gotov julija prihodnje leto.

Predračunska vrednost te investicije znaša 4.237.200 dinarjev.

Kot je znano, je most čez Ljubljano že zgrajen, oba mostova pa sodita v tako imenovani projekt gradnje Štepanjskega naselja.

dustrijsko cono na mestu današnjih Opekarn bodo skušali oddati Iliriji, pogovarjajo pa se tudi za oddajo zemljišča Pletenini. Industrijska cona na tem območju je prav zaradi gradnje stanovanjske soseske Kozarje še posebno zanimiva, saj bi bilo delovni sili omogočeno v neposredni bližini močno stanovanjsko zaldeje z vsemi spremljajočimi vzgojnimi in preskrbovalnimi objekti.

Na področju stanovanjske gradnje nameravajo letos še posebno pospešiti gradnjo sosesk VS-4 (Bonifacija) in VS-3 (ob Tržaški cesti).

Kaj pa individualna stanovanjska gradnja? Soseska individualnih hiš na Orlovi cesti je praktično že zgrajena. Letos so po natečaju oddali 42 parcel v Bonifaciji, razpisan pa je bil že drugi natečaj. Računajo, da bodo med letom oddali skupno 80 gradbenih parcel individualnim graditeljem in sicer v glavnem v Bonifaciji in nekaj na Brdu.

Urejanje živalskega vrta

Ljubljana je doslej namenjala za urejanje živalskega vrta vse premlane sredstev. Uprava vrta skuša z velikimi naporji vsaj za silo zadovoljiti obiskovalce, ki jih je vedno več. Živalski vrt se iz dosedanjega splošnega mestnega pomena namreč razvija v objekt republiškega pomena. Zato bi morala vsa republika skrbeti za ta objekt. Skupščina občine Vič-Rudnik je že oskrbela projekt za tlakovanje dela Večne poti. Z letošnjimi skromnimi sredstvi bodo skušali asfaltirati vsaj 200 metrov ceste od vile Rožnik proti živalskemu vrtu. Splošna vodna skupnost Ljubljana-Sava je že začela s regulacijo Glinščice pod območjem živalskega vrta. Tudi skupščina občine Šiška bo skušala asfaltirati del Večne poti na njenem območju. Poleg tega obstoja projekt za gradnjo preprobnega parkirišča pred vhodom v vrt. Prav tako obstaja predlog za izravnavo Večne poti vzdolž živalskega vrta, da bi tako ločili promet Večne poti od prometa za živalski vrt.

Kaj so Vičani zvedeli v Mostah

Uredništvo občinskega časopisa Vič-Rudnik »Naša komun« je poslalo svojega sodelavca k predsedniku občine Moste-Polje, da bi spoznal osnovne probleme te občine.

Predsednik skupščine Moste-Polje Polde Maček je dejal, da je problemov več in jih je tudi opisal. Prebivalce naše občine pa bo gotovo najbolj zanimal del pogovora o skrbi za čisto okolje. Polde Maček je o tem povedal:

»Menda ni treba posebej spominjati bralcev Naše komun« na čase, ko so bile Moste najbolj umazan del Ljubljane. Iz tovarniških dimnikov so dan in noč bruhale strupene snovi, Ljubljana pa je bila prava greznica — od bolnišnice dalje, kjer so se zlivale v reko vse bolniške odplake, do klavnice in raznih tovarn in seveda tudi iz Most in cele Ljubljane. Ni dosti manjkalo, pa bi ljubljanci že začeli premišljevat, da bi Ljubljano kar pokrili in jo spremenili v resnični kanal.

Vendar ne, mi smo bili s staro, tradicionalno industrijo v Ljubljani gotovo med prvimi, ki smo na svoji koži občutili posledice močno okrnjenega se boriti za svoj prostor pod naravnega okolja. Začeli smo soncem.

Prvi korak v smeri teh prizadevanj je bila gradnja Toplarnice. Z njo smo našim tovarnam zagotovili tehnološko paro in stanovalec toplo vodo za ogrevanje stanovanj. Tako smo že v začetku obratovanja tega objekta ukiniteli pre-

cej kurišč, zastrupiljevalcev zraka cele Ljubljane. Sicer pa o naši skrbi za zrak govore tudi podatki hidrometeorološke službe. V letih 65—66 so bile koncentracije strupenega žveplovega dvokisa (SO₂) približno enake koncentraciji v središču mesta. Te spremembe ne gre pripisovati zgolj elektrifikaciji železniške proge, pač pa v veliki meri prav Toplarni, ki je začela 1966 poskusno obratovati. Dasi ravno je emisija SO₂ velika, se zaradi 100 metrov visokega dimnika to pri tleh ne zazna. Strokovnjaki imajo dokumente, da zaradi visokega dimnika strupeni plini dobesedno prebijajo inverzne plasti in izginejo iz ljubljanske kotline.

Mislím, da je v daljinskem ogrevanju ne le rešitev za Moste, ampak za celo občino. Kljub visoki investiciji smo danes resnično veseli, da nismo popustili pritiskom tistih, ki so hoteli graditi majhne »tovarniške« in »stanovanjske« kotlarne, ki bi nam povsem uničile zrak.

Zavestno in kot sestavni del politike delovnih organizacij

in naše skupščine smo v zadnjih letih odpravili žarišče smrada v tovarni kleja — odpravili smo namreč celotno proizvodnjo, ki je zasmrajala tamkajšnje okolico.

S tretjim velikim problemom pa smo se spoprijeli ob ureditvi kanalizacije. Skupno z drugimi smo tudi skozi Moste dogradili ogromen zbirni »kanal AO«, ki bo vso nečisto vodo iz Ljubljane odvajal do Zaloga, kjer bodo čistilne naprave; potem bo Ljubljana pošteno očiščena. Kanal, ki je tako velik, da bi po njem lahko vozil avto, je zgrajen do Fužin. Upamo, da bo to delo končano v nekaj letih. To je sicer delo, ki ga mimoidoči ne vidi, zato moram povedati, da stane samo 100 metrov takega kanala 400 starih milijonov dinarjev — vsaj na območju naše občine.

Res je, da si skupaj z vso Ljubljano prizadevamo za čisto Ljubljano (po dolgih letih spet vidimo dno), vendar to zaleže le deloma. Medobčinski pogovori se bodo nekega dne morali začeti z vrhniško usnjarno, ki nam zastruplja celotni tok reke!«

Iz naših kolektivov

GOSTINSKO PODJETJE LJUBLJANA

Program investicij v 1973

Gostinsko podjetje Ljubljana je za leto predvidelo 9.720.000 dinarjev za razna investicijska dela.

V Streliški ulici bodo začeli graditi centralno skladišče ter pripravo živil za poslovne enote. V poslovno trgovski hiši v ulici Moše Pijade bo dokončan bistro, ki bo razbremenil že preraslo dejavnost restavracije »Triglava«. V kavarni in slaščičarni »Zlata ladjica« bodo razširili prodajne površine s prostorom, ki ga je doslej zasedal zlatar. Istočasno bodo obnovili del opreme. Obnovljen bo tudi bife »Zmaj«, kjer sta posebno dotrajana točilnica in senitarni blok za goste skladišča medtem ko je gostilna »Prilavnic« potrebna celotne obnove. V gostilni »Loveca« bodo uredili ogrevanje in skladišče. Poleg tega bodo za svoje uslužbenice uredili garderobe in bivalne prostore na Gallusovem nabrežju.

Nekaj veselih iz gostinstva

V kadrovske oddelek je prišla nekega dne delavka in prosila, če bi ji lahko dali RH FAKTOR. Sele po daljšem pregovaranju so ji dopovedali, da ima tega v krvi, potem pa se je zadovoljila z obrazcem EF 1.

Na upravo je prišel delavec, ki se je želel vpisati v blagajno vzajemne pomoči »Čebelicov«. Svojo željo je povedal tako: »Da bi se rad vpisal v Čebeljski klub.« — Med čebelarje, ni kaj!

Podjetje je v Kmečkem glasu in Delu objavilo prosta delovna mesta za NKV delavce. Med drugimi so dobili tudi tako ponudbo:

»Bral sem v Delu, da sprejmete fanta in jaz se javim. Star sem 16 let. 5 razredov. Lepo vas prosim za odgovor. In

če bi prišli pome na dom, je prva hiša pri potoku ob kapelici. Čakam na odgovor. Jožef.«

GRADIS

Gre za življenje delavcev

Ko se je 25. aprila zgodila na gradbišču Gradisa v Bohovi nesreča, ki je terjala eno življenje in poškodovala nekaj članov, so se Gradisovi delavci še bolj zamislili nad nujnostjo varnosti pri delu. Prav gotovo jih je to vzpodbudilo, da so še bolj prisluhnili predavanjem, ki so potekala v mesecu varnosti pri delu od 15. aprila do 15. maja. Priredili so 28 predavanj, na katerih se je 2.689 članov kolektiva seznanilo z varstvom pri delu, varstvenimi predpisi, o pomoči ponesrečencem in nacinih, kako bi nesreče preprečili. Predavanja so bila povezana s filmi »Vrnitev v življenje«, »Utrip življenja« in podobnimi. Udeleženci so si ogledali tudi film o gradnji hladilnega stolpa v Šoštanjju.

METALKA

Na ameriškem trgu

V letu 1970 se je delavski svet Metalke odločil ustanoviti lastno podjetje s sedežem v Chicagu. Pod imenom Metalca International Inc. posluje od svoje ustanovitve v glavnem kot posrednik pri uvozu in izvozu za razne jugoslovanske proizvajalce.

Podjetje je registrirano po ameriških zakonih, ima pa v celoti jugoslovanski kapital in jugoslovanske proizvajalce kot osnovo. Naj omenimo, da je ameriški trg izredno zahteven predvsem zato, ker je torišče silovite domače in tuje konkurence in ker zahteva neprestane tehnične spremembe ter spremenjen videz posameznih proizvodov, saj se na tem področju stvari menjajo vsaj enkrat na leto. Ta trg zahteva tudi ustrezno kvaliteto, ustrezno ceno, predvsem pa vestno in natančno poslovanje. Metalca izvaža v Ameriko predvsem proizvode »bele tehnike« (gostinski aparati). Po treh letih prizadevanj se ji kažejo končno svetlejšje perspektive za obsežnejše posle.

Vič Rudnik

Spominski partizanski dom na Ključu

Na proslavo krajevnega praznika so vaščani Brezij in krajevna skupnost Dobrova povabili tudi junaške borce Dolomitskega odreda. Po svečanem delu proslave se je razvil spontan sestanek borcev in članov krajevne skupnosti, na katerem so po obujanju spominov iz nekdanjih težkih dni sprejeli sklep, da na Ključu zgradijo spominski partizanski dom. Nad tem predlogom, ki ga je dal predsednik KS Dobrova Zvone Tušak, so bili vsi navdušeni. Takoj so predlagali člane odbora za gradnjo in sklenili, da bodo pritegnili tudi tri občine, v katerih ima Dolomitski odred svoj domicil. To so občine Vič-Rudnik, Šiška in Vrhnika.

Gorske kmetije nepogrešljive za SLO

Koordinacijski odbor za splošni ljudski odpor pri občinskem komiteju SZDL Vič-Rudnik je priredil posvetovanje o uresničevanju sklepov seminarja SLO v krajevnih skupnostih, ki je bil lani v Polhovem gradu. Na posvetovanju so sprožili tudi važno vprašanje o preskrbi in s tem opozorili, da je treba kmetijstvu posvečati več pozornosti. Posebno pozornost zaslužijo gorske kmetije, ki so

zelo pomembne za splošni ljudski odpor. Treba bi bilo ohraniti čimveč takih kmetij, saj je bila njih vloga v NOB zelo pomembna. Gospodarjenje na teh kmetijah bi bilo treba olajšati tudi z davčnimi olajšavami.

Začetek novega Karlovškega mostu

Komunalno podjetje Vič je že začelo z deli za gradnjo novega Karlovškega mostu. Zna- no je, da bo le-ta zahtevala rušenja velikega števila hiš ob Dolenjski in Karlovški cesti. Prva hiša na vogalu Dolenjske in Izanske ceste je že porušena. Letos je v programu še eno rušenje in tako naj bi postopoma do leta 1975, ko naj bi začeli z gradnjo mostu, porušili vse predvidene objekte. Stroški rušenja skupaj z nadomestnimi stanovanji in odškodninami bodo predvidoma znašali 17 milijonov.

Letos realnejši načrti

Viški komunalni sklad je lani zabeležil le 77-odstotno realizacijo del. Vzrok so bile nedvomno neizvršene oddaje zemljišč nekaterim večjim investitorjem. Letos se bo delo sklada usmerilo predvsem v oddajanje zemljišč za industrijske in obrtne namene. Industrijsko gradnjo bodo letos usmerili predvsem v kareje ob Cesti na Brdo in ob Dolenjski cesti. In